
CHATGPT 
TRÜKKÖK, TIPPEK, IRÁNYELVEK

Ezek az irányelvek, tippek, trükkök segíthetnek abban, hogy hatékony és hatásos legyen a ké-
résed megfogalmazása a ChatGPT számára a SPARKLE módszer mellett. Igazi kincsestár!

LEGYÉL RÖVID ÉS VELŐS: A ChatGPT egy gépi tanulás alapú rendszer, amelynek szüksége 
van időre és erőforrásokra ahhoz, hogy a választ megtalálja. Így, minél rövidebb és egyszerűbb 
a kérésed, annál hatékonyabban tud dolgozni.

HASZNÁLJ RELEVÁNS KULCSSZAVAKAT: Ha releváns kulcsszavakat használsz, segíthetsz a 
ChatGPT-nek abban, hogy hatékonyan megértse a kérésedet és pontos választ adjon rá.

ISMÉTELD MEG A KÉRÉSED: Ha a ChatGPT nem értette meg teljesen a kérésedet, akkor ér-
demes ismételni, hogy a rendszer megértse, mit szeretnél kérni.

HASZNÁLJ HELYESÍRÁS ELLENŐRZŐT: Az automatikus helyesírás ellenőrzők használata 
segíthet abban, hogy a kérésed helyesírási és nyelvhelyességi hibáktól mentes legyen, így a 
ChatGPT hatékonyabban tud dolgozni.

NE FELEJTSD EL AZ ÜDVÖZLŐ MONDATOT: A jó kommunikáció mindig az üdvözlő mondat-
ból indul ki. Üdvözöld a ChatGPT-t, mielőtt megfogalmaznád a kérésedet, és köszönd meg a 
választ is.

HASZNÁLJ EGYSZERŰ NYELVEZETET: A ChatGPT egy gépi rendszer, amely számítógépes 
nyelvfeldolgozásra épül. Az egyszerűbb nyelvezet könnyebben értelmezhető a rendszer szá-
mára, így érdemes kerülni a túlzottan bonyolult vagy szakmai kifejezéseket.

ELLENŐRIZD A KÉRÉSEDET: Mielőtt elküldöd a kérést a ChatGPT-nek, ellenőrizd át, hogy 
minden szükséges információ benne van-e, és nincsenek-e benne hibák vagy félreértések.

NE HASZNÁLJ TRIVIÁLIS KÉRDÉSEKET: A ChatGPT számos komplex problémát tud megol-
dani, így ha olyan triviális kérdést teszel fel, amelyet könnyen meg lehet találni az interneten 
vagy más forrásokból, az időpazarlás lehet mindkettőtök számára.

HASZNÁLJ NYELVI ÁRNYALATOKAT: A ChatGPT nagyon jól tud kezelni nyelvi árnyalatokat, és 
képes különbséget tenni a különböző nyelvi kontextusok között. Ha lehetőséged van rá, hasz-
nálj olyan nyelvi árnyalatokat, amelyek pontosabbá teszik a kérésedet.

ÉRD EL A LEGJOBB EREDMÉNYEKET A CHATGPT-VEL
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HALADJ KIS LÉPÉSEKBEN: Ne írass meg egyből egy cikket, vagy ebookot vele, hanem bontsd 
lépésekre, és blokkonként, lépésenként haladjatok. Először csak vázlatot, vagy fejezeteket 
írjon, aztán azokba külön-külön menjetek bele.

KÉRD A VÉLEMÉNYÉT: Én gyakran kérem tőle, hogy írja le a véleményét, hogy mivel egészíte-
né még ki az általa vagy az általam leírtakat. „Gondolkodjunk el együtt a válaszodon...” 
„Kiegészítenéd még bármivel?”

NÉZŐPONTVÁLTÁS: Tudod, hogy a kreativitás is a különféle nézőpontokra való nyitottság 
kulcsa, amit bevihetsz a ChatGPT-s beszélgetésekbe is, és sokkal izgalmasabb, komplexebb 
válaszokat fogsz kapni. „Kérlek, hozz be egy másik nézőpontot.” „Kérlek, most írd le ennek az 
ellenkezőjét”, „Hogyan fogalmazná meg ezt Walt Disney?” stb.

STORYTELLING: Színesítsd a leírásodat sztorikkal. Például kérd meg, hogy úgy írjon meg egy 
adott posztot, hogy használjon történetmesélést.

Egy alap PROMPT felépítése

Ha nem a SPARKLE-módszert használod, akkor egy ilyen alap prompt is tökéletes a beszélge-
tés beindításához.

„Viselkedj úgy, mint (PERSONA) és készíts (FELADAT) ilyen formában (OUTPUT).”
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